附件1                            

2021年中国报业深度融合发展

创新案例申报指南
　　

一、案例类别
　　（一）系统性创新：全媒体传播体系建设类

　　本类案例侧重反映报社、报业集团、传媒集团在转型升级、融合发展方面所作的系统性安排与全方位部署，重点征集全面进行理念、内容、形式、方法、手段创新，以互联网思维优化资源配置，目前已经形成集约高效的内容生产体系、传播体系和价值体系的案例。具体案例包括但不限于新型主流媒体矩阵、综合信息服务平台、融媒体中心、海外传播平台等。

　　（二）内容供给创新：网络内容建设类

　　本类案例侧重反映报社、报业集团、传媒集团在保持内容定力、专注内容质量的同时，主动适应新技术趋势，不断满足人民群众互动化、个性化、精准化需求，在创新表达方式、加大优质网络内容供给方面所开展的创新性工作。具体案例包括但不限于新闻网站、专业网站、移动客户端、入驻商业平台网络账号（视频、音频及其他富媒体技术）、微信公众号、微信小程序、直播、移动音视频栏目、互动类H5内容单品、数据新闻或服务等。

　　（三）细分领域服务创新：专业信息服务类

　　本类案例侧重反映中央行业类报纸出版单位及地方行业类、生活服务类报纸出版单位，在专业化、分众化、移动化、互动化的趋势下，充分利用品牌影响力和内容资源的专业化、权威性优势，针对专业领域提供独具价值的信息服务和知识服务所开展的创新性工作。具体案例包括但不限于行业智库服务、垂类信息聚合平台、专业数据库、知识服务、职业培训类项目等。

　　（四）运营模式创新：媒体+政务服务商务类

　　本类案例侧重反映报社、报业集团、传媒集团发挥主流媒体影响力和公信力，服务党和政府中心工作，服务城市治理，通过媒体+政务服务商务，在创新运营模式、放大主流媒体价值、构建社会动员和凝聚力量枢纽方面所开展的创新性工作。具体案例包括但不限于基层党建、一体化政务服务平台、智能办公建设、数据智能媒资平台、智能监管、舆情监测、智慧金融、文旅服务、教育服务、康养服务、社区运营等。

　　（五）方法手段创新：前沿技术应用类

　　本类案例侧重反映报社、报业集团、传媒集团跟踪信息技术发展趋势，保持对前沿技术的高度敏感，主动应用人工智能、大数据、区块链、云计算、物联网等前沿技术，在新闻采编、政务服务、信息服务、生活服务等方面进行的有效探索。具体案例包括但不限于人工智能类新媒体、基于5G环境的移动音视频项目、基于大数据云计算和移动采编技术实现的新闻或信息内容采编发流程再造、智能化数据中台建设或针对个性化需求的机器人项目、针对内容版权保护的区块链项目、AR/VR技术支撑的富媒体产品等。

　　（六）管理创新：体制机制创新类

　　本类案例侧重反映报社、报业集团、传媒集团针对数字网络时代媒体内容产品、传播渠道、服务手段、决策方式的全方位变化而进行的市场应变能力提升、内在发展动力提升和从业者积极性提升等方面的制度安排。具体案例包括但不限于组织结构变革、内容安全管控制度、采编流程再造、数据决策机制、内容资源协同共享机制、外部合作机制、用工制度、人才激励与培养、绩效考核和分配机制等方面的创新。

　　二、申报条件
（一）申报案例原则上须在2021年3月31日前已完成上线，目前正常运营；在建或计划中案例不得申报。

（二）申报过“2020年中国报业深度融合发展创新案例征集项目”但未入选的案例，本年度如有明显的迭代更新，可再次申报；如没有实质性升级更新，不得申报。
　　（三）报纸出版单位最多可以申报2个案例，报业集团、传媒集团最多可以申报4个案例。
　　三、申报材料
　　（一）《2021年中国报业深度融合发展创新案例申报表》。申报单位应按要求如实填报，确保前后信息一致，并由主要负责人签字后加盖申报单位、主管主办单位公章。

　　（二）相关证明材料。包括企业法人营业执照或事业单位法人证书、相关荣誉证书复印件、产品或服务说明以及能够证明申报案例综合质量和效益的其他资料。

四、申报时间

　　2021年8月19日至9月18日。
五、申报要求

　　各地区各部门按照《国家新闻出版署关于开展2021年中国报业深度融合发展创新案例征集工作的通知》及本指南要求，认真组织申报并做好审核汇总工作。

　　（一）申报文件

　　1. 纸质版申报材料：用普通A4纸打印后装订成册，装订顺序依次为《2021年中国报业深度融合发展创新案例汇总表》《2021年中国报业深度融合发展创新案例申报表》及相关证明材料，一式三份。

　　2. 电子版申报材料：《2021年中国报业深度融合发展创新案例申报表》须为word文档格式，其他证明材料可为jpg或pdf格式。
　　（二）申报途径

各地区各部门应汇总各申报单位的申报材料纸质版及电子版。电子版发送至邮箱bysr2021@126.com，纸质版寄送至北京市西城区宣武门外大街40号1011室。联系电话：010－83138730、13811479918、13811697458
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